

ŘEČTÍ HRDINOVÉ – HÉROOVÉ A DALŠÍ POSTAVY MYTOLOGIE

AGAMEMNÓN: syn mykénského krále Átreia a jeho manželky Áeropé. Byl králem v Mykénách a vůdčí postavou trojské války.

ACHILLES: jedna z klíčových postav trojské války, ve které se proslavil jako nejlepší válečník.

DAIDALOS: v mytologii vystupuje jako největší řecký stavitel, vynálezce, sochař a malíř. Měl syna Ikara. Známy je především tím, že jako první člověk vzletl k nebesům s vlastnoručně sestaveným strojem z ptačích per a vosku.

DIONÝSOS: polobůh, jemuž bylo zasvěceno víno, všeobecné veselí, ale také úroda a plodnost. Byl synem nejvyššího boha Dia a jeho milenky Semely.

EURÓPA: fénická princezna známá tím, že byla tak krásná, že se do ní zamilovat sám Zeus a unesl ji v podobě býka.

FAETHÓN: syn boha slunce Héliia a jeho milenky Klymené. Půjčil si od božského otce bájný sluneční vůz, jízdu však nezvládl a způsobil zkázu. Zeus za trest srazil nerozvázného mladíka bleskem do hlubin.

HEKTÓR: syn trojského krále Priama a jeho manželky Hekabé. Byl jednou z důležitých postav trojské války a jedním z jejich nejsilnějších bojovníků.

HELENA: dcera boha Dia a jeho milenky Lédy. Byla považovaná za nejkrásnější ženu a její únos trojským princem Paridem se stal důvodem pro legendární trojskou válku.

HERAKLES: také Herkules; v mytologii syn Dia a Alkmény, největší hrdina celé mytologie. Herakles byl bohy obdařen nesmrtností, a byl tak uznán jako polobůh s nadlidskou silou, odvahou a důvtipem. Za manželku si vzal bohyni Hébé, se kterou měl dva syny Anikéta a Alexiara.

IÁSÓN: vůdce Argonautů při jejich výpravě do Kolchidy pro zlaté rouno.

IKAROS: syn vynálezce Daidala, který se jako první člověk vznesl společně se svým otcem k nebesům.

IXIÓN: syn krále Flegya, který byl potrestán za svoji lstivost a aroganci.

KALLISTÓ: dcera krále Lykáóna, jako nejkrásnější dívka v království se stala členkou družiny bohyně lovu Artemis.

KIRKÉ: mocná kouzelnice, dcera boha slunce Héliia a Persy. Mezi její nejznámější kouzla patří proměna krásné dívky Skyilly v mořskou obludu a proměna Odysseových námořníků ve vepře.

MÉDEIA: nejmladší dcera krále Aiéta byla manželkou Iásóna a jednou z nejmocnějších kouzelnic.

MENELÁOS: syn mykénského krále Átreia a jeho manželky Áeropé. Byl králem ve Spartě a vůdčí postavou trojské války.

NIÓBÉ: dcera krále Tantara. Provdala se za thébského krále Amfióna a měli spolu sedm synů a sedm dcer.

ODYSSEUS: syn hrdiny Láerta a jeho manželky Antikleie, král Ithaky a manžel Pénélopy. Proslavil se jako jeden z hrdinů trojské války a tvoří ústřední postavu Homérova eposu *Odysseia*, který vypráví o jeho desetiletém bloudění na cestě domů z války.

OIDIPUS: syn krále Láia a jeho manželky Lokasté. Jeho příběh je ukázkou toho, že svému osudu nemůže člověk uniknout.

ORFEUS: je největší hudebník a pěvec, jeho zpět uklidňuje zvěř, ptactvo a celou přírodu. Byl synem múzy Kalliopé a říčního boha Oiagra.

PANDORA: známá jako postava, která přinesla světlu zlo a utrpení, které byly ukryté ve skříňce darované bohy. Pandořina skříňka se tak stala symbolem zhoubného daru a uvolněného zla. Po potopě světa založila s manželem Deukaliónem nový lidský rod.

PARIS: v mytologii je Paris synem trojského krále Priama a jeho manželky Hekabé. Podle hrdinského eposu Íliady byl jednou z klíčových postav trojské války, neboť unesl Helenu, manželku spartského krále Meneláa. Ve válce zabil Achillea zásahem šípu do paty, sám byl zabit šípem Filokléta.

PÉLEUS: otec hrdiny Achillea, nejlepšího válečníka v trojské válce.

PERSEUS: jeden z nejznámějších antických hrdinů. Je zakladatelem Mykén a patří k předkům hrdiny Herakla.

PRIAMOS: poslední trojský král. Byl spravedlivý, zbožný a velmi statečný. Za jeho vlády Troja vzkvétala, než přišla osudná válka, která město zničila.

SISYFOS: zakladatel a první král Korintu.

THÉSEUS: hrdina, vykonal obrovské množství hrdinských činů a je přirovnáván k Heraklovi.